
Dôvodová správa 
 

A. Všeobecná časť 

 

Ministerstva vnútra Slovenskej republiky predkladá návrh zákona o osvedčovaní listín 

a podpisov na listinách okresnými úradmi a obcami. 

Zámerom navrhovanej právnej úpravy agendy osvedčovania listín a podpisov, ktorú 

plnia okresné úrady a obce, je vymedzenie a komplexná definícia pojmov a princípov 

pri aplikácii právneho predpisu v praxi. Dôvodom predloženia tohto návrhu je riešenie 

zvýšeného nárastu sporného ponímania niektorých jeho paragrafových znení, resp. absencia 

určitých pojmov, ktoré vychádzajú z potrieb terajšej praxe. Predložený návrh zákona sa preto 

zameriava na odstránenie nepresností zákona, zlepšenie prehľadnosti právnych noriem 

a posilnenie právnej istoty pre všetky dotknuté subjekty a riešenie potrieb občanov, ktoré 

vychádzajú z aplikačnej praxe. 

V súčasnosti je osvedčovanie listín a podpisov na listinách upravované zákonom 

č. 599/2001 Z. z. o osvedčovaní listín a podpisov na listinách okresnými úradmi a obcami, 

ktorý nadobudol účinnosť 1. januára 2002. Vzhľadom k tomu, že od prijatia tohto zákona došlo 

k zániku krajských úradov a neskôr i k zániku obvodných úradov, v rámci implementácie 

programu ESO (Efektívna, spoľahlivá a otvorená verejná správa), k štrukturálnym 

a kompetenčným zmenám miestnej štátnej správy a v neposlednom rade i k modernizácii 

verejnej správy, novelizácia zákona nie je dostatočná a vyžaduje sa vypracovanie nového 

zákona. 

Nová zákonná úprava nebude mať vplyvy na rozpočet verejnej správy, vplyvy na limit 

verejných výdavkov, nebude mať vplyvy na podnikateľské prostredie, vplyvy 

na informatizáciu spoločnosti a vplyvy na služby verejnej správy pre občana, nebude mať 

vplyvy na životné prostredie, sociálne vplyvy a vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona nebude predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

Predkladaný návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, s ústavnými 

zákonmi a nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, s inými zákonmi a medzinárodnými 

zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako 

aj s právne záväznými aktmi Európskej únie. 

 


